

大審判

參考經文：《啟示錄16章1～21節》

我聽見那管理水的天使說：「昔在、今在的至聖者啊，祢是公義的審判者。他們曾流了上帝子民和先知們的血，現在祢給他們血喝；這是他們所應得的！」（啟示錄16章5～6節）

司法是民主政治的最後一道防線，司法好像皇后的貞操——不容懷疑。當蔡英文就任台灣的總統，在就任詞中談到台灣的司法改革時，得到台下會眾熱烈的掌聲，可見人民對司法改革的殷切期待。台灣長期以來對現有司法制度信任度很低，民間早已流傳「有錢判生，無錢判死」（台語）。這代表台灣人對司法是非不分的亂象之諷刺與抗議。人民期待終有一天能撥雲見日，惡人受到應有懲罰，好人得到保護。

使徒約翰的時代，基督徒遭政府和宗教的迫害，法庭無法保護無辜者，反而成為殘害信徒的利器。在是非不明的悲慘世界中，約翰在被囚禁的孤島上，看見從上帝來的異象，上帝從聖殿派七位手拿七碗盛滿上帝憤怒的天使，出去執行七種災害，代表上帝對人間亂象的懲罰。

第一位天使把碗裡的忿怒倒在地上，使身上有獸的印記和拜過獸像的人長毒瘡。第二位天使倒在海上，使海水變成死人的血般，所有生命都死了。第三位天使倒在河流和泉水，使水變成血，那些曾流先知與上帝子民之血的人要喝血，這是他們應得的懲罰。第四位天使倒在太陽上面，使太陽的炎熱灼傷那些褻瀆上帝、不願悔改的人。第五位天使倒在獸的王座，使黑暗籠罩獸的國度，人民受苦而自咬舌頭，但身上的痛無法使他們悔改，反而褻瀆上帝，不離棄罪惡。第六位天使倒在幼發拉底河，河水乾涸成為大道。在全能上帝偉大的日子來臨時，東方諸王的大軍要從這大道進攻，與三個邪靈號召的魔獸國度決戰。第七位天使倒在空中，聖殿中發出聲音說：「成了！」有閃電、雷轟和地震，

大巴比倫城裂成三段，各國城市也都倒塌。島嶼不見，山嶺也消失，大冰雹掉落在人身上，慘重的災情使人更褻瀆上帝。

這終末的災難使人害怕，凡身上有獸的記號，拜獸像，敵對上帝國度的人民，無一能倖免。上帝已收回憐憫，悔改的機會不再，只有憤怒、懲罰與滅絕。這樣的懲罰符合上帝的公義（啟示錄16章7節），因為這些被懲罰的人靠著邪惡勢力殘害上帝的子民，與上帝為敵。在終末審判時，他們受到應得的懲罰。這日子要像小偷一樣來到，人要警醒，隨時準備好，如此才能得到上帝賜福（15節）。

默想：

當大審判來臨時，我禁得起檢驗嗎？

祈禱：

慈悲的上帝，求祢憐憫。因為我是罪人，在生活中高舉自己勝於一切。求祢讓我有回頭的機會，在大審判來臨前，謙卑自己，尊主為大，時刻活在祢面前，蒙祢悅納。奉主耶穌基督的名求，阿們。